## 长春龙嘉国际机场联合省文化和旅游厅、省摄影家协会共同打造

# 《吉林 印"相"》摄影展开展



摄影展现场 长春机场供图

为助力吉林省冰雪旅游发展,擦亮我省冰雪文化品牌,隆冬腊月,喜迎新春佳节到来之际,长春龙嘉国际机场联合吉林省文化和旅游厅、吉林省摄影家协会共同打造《吉林印"相"》第七期吉林冬季冰雪旅游风光展之《长白天下雪冬季到吉林》,全面展现冬季"大美吉林"的独特风光与人文风情,并欢迎中外游客冬季到浪漫吉林,共卦吉林冰雪盛宴。

此次《吉林 印"相"》之《长白天下雪冬季到吉林》摄影展推出后,长春机场将不断整合空港冰雪宣传资源,与省市文旅单位、旅游景区及地方媒体强化合作,携手打造"航空+旅游"文化产业新模式,开展各类文体宣传活动,多点、多样、多业态持续发力,让家乡冰雪燃起来,不断助推吉林省经济发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 三十七载寻亲路 一朝相见终团圆

三十七载,对于不知自己身世的人来说,意味着无休止的折磨与煎熬;对于失散孩子的家庭来说,意味着无法想象的痛楚和心酸。公安部开展的"团圆行动",让爱回家,为数千万家庭送去希望和幸福。近日,在长春市公安局刑警支队的指导支持下,汽开分局刑警大队采取上门走访、情理法交融温情感化、生物检材比对等方法,帮助被拐卖37年的男子小高(化名)找回亲属。

#### 男子想寻找亲生父母又有所 顾虑

2023年12月10日,一名女子来到汽开分局刑警大队求助,称其丈夫小高很可能在幼年时期被拐卖,但小高对于寻找亲生父母一事思虑重重,为了让小高解开心结,所以才背着小高来到公安机关寻求帮助。分局党委获悉该求助后,要求刑警大队专班专办、做好当事人工作、力促团圆圆满。刑警大队副大队长刘文忠、副中队长姜阳通过该女子争取小高同意,约定当晚在其家中见面。

现今41岁的小高,在13岁的时候就有亲戚告诉他,他并非父母亲生。当他向父母求证时,养父母告诉小高,他是被亲生父母抛弃的孩子,是在路边捡回来的。自此,小高再也没有提起过这件事,自己的身世之谜被他深深地埋藏到心底。成年后,小高不止一次对养父母的说法产生怀疑,他模糊且并不完整的童年记忆里,曾被一个陌生男人带着坐了几天几夜火车,小小年纪的他用力哭喊要找妈妈的场景,时不时闪现在他的脑海里。

5年前,小高组建了自己的家庭。2023年12月,已身为人父的他,才向妻子谈到了自己的身世。但已过不惑之年的他,面对自己的身世,不知道该怎么办。毕竟从小生长于长春这片土地,养父母和亲戚对自己都很好,生活平淡美满充满希望。

小高从心底里深切渴望知道亲生父母到底是谁,在自己的身上到底发生过什么,但又深深地感到一种不知名的恐惧,若真被亲生父母遗弃,寻亲再次出现亲生父母不认的情况,心理上的"遗弃"将让自己永坠绝望的深渊。更担心生活的平静被自己的寻亲打破,伤害到养父母及其亲属。从13岁知道自己非亲生后,小高一直小心隐藏并躲避着自己内心深处的苦痛。

#### 男子同意采集血样并比对成功

寻亲打拐不仅仅是团聚破案, 更是一场在法律、人伦间的跋涉。 刑警大队副大队长刘文忠、副中队 长姜阳从2023年12月10日晚与小 高的初次见面后,认真仔细分析小 高的思想症结,持续保持同小高及 其妻子的联系。民警从法律、道德、



当事人向民警赠锦旗 警方供图

人伦等多角度出发劝说小高,经过两天多苦口婆心地劝说,小高终于同意采集血样。

2023年12月12日,长春市公安局刑警支队全力支撑,高效工作,同分局刑警大队迅速采集小高生物检材并录入公安部打拐数据库。2023年12月18日,小高生物检材信息与四川绵阳警方录入的潘某、李某夫妇生物检材信息比中成功,需进一步采样进行亲缘关系鉴定。

经同绵阳警方联系获悉,37年前,还未满4岁的小高在四川省绵阳市安州区黄土镇一幼儿园上学,因父母有事耽误了10分钟,被人用一块饼给骗走,随后拐卖到吉林省长春市。孩子的失踪让潘某夫妇陷入的寻子足迹遍布全国大江南北,但一无所获。2009年,在孩子失踪22年后,潘某抑郁成疾病倒在床。临约五年,这是他一生最大的遗憾。近几年,随着公安部打拐生物检材库的建立升级,李某先后三次采集生物检材入库。

亲人的相认并不是解救的结 束,多数是解救的开始。被拐孩子 的心灵、被拐孩子的家庭,都需要被 "解救" 当刑警大队副大队长刘文 忠、副中队长姜阳将生物检材信息 比中,其本人疑似被拐卖的消息告 诉小高时,迎接民警的是小高长久 的沉默。民警耐心说道,"近乡情更 怯,不敢问来人。我们不谈过往,只 聊聊天,谈谈生活……"在交谈过程 中,民警向小高讲述了分局前几起 被拐人员认亲后的家庭、工作、生活 情况,并由小高夫妻对孩子的爱引 起对天下父母的共情,劝说小高不 要因为自己的决定,给自己、给亲生 父母留下无法弥补的人生遗憾。最 终,坚定了小高寻亲和亲人团圆的

#### 母子再次相聚 二人相拥而泣

辗转万里,只为让爱回家。团 聚,不单单是一场相会,更是漫长的 磨合与碰撞,小高同意再次采血比对,冻结37年的时光终于流转解封。经长春汽开警方与四川绵阳警方跨省警务协作,双方再次分别采集了小高与李某的生物样本,由两地公安机关实验室联合复核及亲子鉴定,明确了所检血样遗传标记符合遗传规律,由此证实小高就是1987年潘某、李某夫妇失踪的孩子。

2024年年初,汽开分局刑警大队民警路迪全程陪同小高夫妇抵达绵阳,会同绵阳警方,专门赶在1月10日中国人民警察节当天,为李某和小高组织认亲活动,以为民办实事的实际业绩向人民汇报、向全国警察致敬!认亲活动现场,小高与李某紧紧相抱,母子二人相拥而泣。小高91岁的爷爷也来到了认亲现场,令人动容。

"团圆行动"在绵阳市安州区黄土镇掀起巨大轰动。小高在生母李某家中居住的10天里,乡里乡亲奔走相告,甚至很多外地的乡亲赶回镇里,纷纷到其家中祝贺,朴素的亲情、乡情、友情让小高万分感动。

2024年1月18日,圆满完成寻亲之旅的小高回到长春后,与妻子一同来到汽开分局,将绣有"寻人解困感激不尽人民警察一心为民"的锦旗送到民警手中,盛赞汽开公安温情服务,以最快的速度为其寻找到生母,完成其生父的遗愿,解开了自己埋藏在心中28年的心结

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 第三批国家级滑雪旅游度假地名单公示吉林池北区长白山滑雪旅游度假地上榜

1月23日,文化和旅游部、国家体育总局联合对第三批国家级滑雪旅游度假地名单进行公示。公示名单显示,全国有7个滑雪旅游度假地人围,吉林池北区长白山滑雪旅游度假地榜上有名,或将成为我省第五个国家级滑雪旅游度假地。

国家级滑雪旅游度假地 由文化和旅游部、国家体育总 局依据《滑雪旅游度假地等级 划分》(LB/T083-2021)标准 开展认定。认定对象为具有 良好的滑雪场地资源,满足滑 雪场所开发条件,能够满足游 客以滑雪运动为主,兼具户外 运动、康养度假、休闲娱乐等 旅游需求的度假设施和服务 功能集聚区。 长白山脉,粉雪静风,我省依托良好的冰雪资源优势,扎实推进冰雪经济发展,着力培育冰雪经济新动能,把"冷资源"变"热产业"。国家级滑雪旅游度假地的认定,将充分发挥该地区的冰雪资源优势,以冬季旅游为引擎,有效带动区域发展。

此前国家级滑雪旅游度 假地已进行两批评选,认定 了19家国家级滑雪旅游度假 地。其中,吉林丰满松花湖 滑雪旅游度假地、吉林抚松 长白山滑雪旅游度假地、吉 林永吉北大湖滑雪旅游度假 地、吉林东昌万峰滑雪旅游 度假地四个滑雪度假地位列 其中。

吉林日报记者 刘姗姗

### 长春公积金政策调整

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市住房公积金管理中心发布公告,从22日起,取消《长春市灵活就业人员住房公积金缴存使用协议》第六条"六、乙方自协议签订之日起满5年且无未结清的住房公积金贷款的,可提取其自愿缴存部分的住房公积金余额。"的提取限制。调整后,灵活就业人员

可参照长春市单位缴存职工 住房公积金提取规定提取其 住房公积金账户内的余额。

上述协议调整事项自 2024年1月22日起施行,已签订《长春市灵活就业人员住 房公积金缴存使用协议》的 职工无需重新签订,调整同 样生效。本通知未涉及的协 议条款不变。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 长春机场开通至舒兰市线路

长春机场始终以"安全、优质、高效"为合作经营目标,在线路开通前期充分结合其他省内线路的合作经验,与舒兰市双兴公交客运有限公司紧密配合,多次开展服务细节研讨、运行能力评估、线路情况踏查及实车运行演练,确定最优运行线路,保证旅客出行安全顺畅。以旅客出行



旅客中转 长春机场供图

需求为导向,通过分析试运行期间收集的旅客出行数据,与合作单位科学合理谋划线路运营时间,计划每日从长春机场至舒兰市发车12班次,舒兰市至长春机场根据旅客需求24小时不定时发车,解决舒兰旅客往返机场的出行难题。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 乐享冰雪盛宴 放飞青春梦想

吉林油田运输小学是吉林省冰雪运动特色学校,在近日举行的松原市新雪季冰雪运动进校园活动启动仪式上,学生们为前来参观体验的嘉宾呈现了一场热情欢快的雪上表演。

优美的舞蹈《逐梦冰雪》、 陆地冰壶、有趣的抽冰猴、滑 雪圈和雪橇及足球比赛、短道 速滑训练……异彩纷呈的活 动表演让人连连称赞。

近年来,学校加大对冰雪运动的资金投入力度,先后投资建设了足球场地1个,浇筑室外冰场1700平米,购置冰刀鞋、护具、轮滑鞋等专业器具,配备了4套陆地冰壶设备,每个班级还配备了冰猴、雪橇、雪圈等器材,保证

校园冰雪运动顺利开展,并通过开展形式多样的冰雪活动,掀起了"上冰雪、玩冰雪、爱冰雪"的热潮。

吉林油田运输小学校长 孙寒介绍,每年11月份进入冬季以后,学校每周增加2节冰 雪运动课,积极培养学生参加 冰雪运动的兴趣,同时建立体 育特长培养梯队,成立了轮 滑雪、冰壶兴趣小组,营造 了浓厚的冰雪运动氛围。除 此之外,学校坚持举办冰雪运动会,除丰富多彩的轮滑、陆 地冰壶等比赛项目,还穿插拔 河、跳绳等趣味赛事。通过赛 事,学校涌现出了一批成绩优 异的冰雪运动奠定了人才基础。

吉林日报记者 张添怡